

骑车回家

为了方便和省钱，这样的苦行者每天有二三百人

按照传统的出行方式，春运期间，返乡旅客大都选择火车或汽车回家，但是一些来自苏北的打工者，他们回老家没有火车可以直接到达，为了省下一些钱回家过年，同时减轻搬运大包小包的舟车劳顿，他们宁愿冒着严寒，将所有行李捆绑在车上，骑着摩托车或电瓶车搭乘汽渡船过江后，再继续一路骑着车回家。昨天，记者前往张家港通沙汽渡采访了这些骑车回家的人。据了解，春运高峰期每天都有200~300辆这样的摩托车或电瓶车搭乘汽渡过江，在早上8:00~9:00可以看到摩托车排队买票搭轮渡的景象。

全副武装

记者到达通沙汽渡时已是下午4:30，来往的车辆并不多，正巧遇到了身穿着蓝色羽绒服、全身裹得严严实实骑着摩托车返乡的刘师傅，他正载着妻子从上海赶回老家盐城。仔细看他的装备，身上穿着厚重的羽绒服，头上戴着有挡风玻璃的头盔，大腿上还盖着一件羽绒衣以抵挡迎面而来的寒风，不仅后座边上挂着一个白色布袋，后备箱上还捆着一个鼓鼓的红色旅行袋，回家过年的阵势十足。

回家路线

由于当次的汽渡即将开船，刘师傅简要介绍了他的返乡路线。

昨天下午1点开始从上海出发，一直沿着204国道经过太仓、常熟，到下午4:30来到张家港通沙汽渡，搭乘45分钟的汽渡渡江达到南通，然后再沿着204国道经过东台、大丰，最后到达盐城市区就能到家了。全线共320多公里，历时7~8小时。如果一切顺利，晚上8点多他和妻子就能安全抵达家里了。

省钱省事

为什么冒着严寒骑着摩托车行驶7~8小时？刘师傅告诉记者，由于他家是在盐城市较边远的乡下，火车还没有通车，而骑摩托车比坐汽车要方便、省钱多了。“摩托车油费加上15块的汽渡费也要100块，坐汽车两个人加起来近300块。而且下了汽车还得提着东西转车回家，很不方便。”虽然乘汽车只需要数小时，但为了省钱、省事，每逢过年回家，刘师傅夫妻俩就这样骑着摩托车回家。

并非个案

为省钱、怕麻烦的还有王师傅夫妇和他们11个月大的孩子。当问及是否担心会冷着孩子时，在电动车后座抱着孩子的妻子虽说不会冷，但却仔细地将孩子全身查看了一遍。在张家港工作了3年的王师傅和妻子每年都骑1个多小时的电动车回南通，他们觉得这样比乘坐汽车方便，电动车过江只要5元钱，一个多小时也撑得住。冷风呼呼刮过，王师傅夫妇把孩子紧紧抱住，继续他们回家的旅程。 李晓慧



一阵寒风吹过，王师傅妻子本能地哆嗦了一下 李晓惠 摄

正月十一进行技能人才招聘

记者昨天从苏州市人才市场获悉，苏州技能人才招聘周将于2月13日至2月16日举行。2月13日起该市场还将开出“苏州市劳务与技能人才专业市场”，每周固定举办两场制造业与服务业专场招聘会。

技能人才招聘周将在2月13日（正月十一）至2月16日（正月十四）8:30至12:45在人才市场（干将西路288号）举行。2月13日当天，“劳务与技能人才专业市场”将正式开启。每周一、周三（8:30~12:45）开设制造业与服务业的专场招聘会。

该市场不仅为求职者提供求职登记、咨询并承诺免费提供3次岗位推荐机会，还将及时提供各类求职者需要的培训、租房、人才测评等信息。

何寅平

家电以旧换新网点增加19家

苏州家电以旧换新又将增加19家新网点。

他们分别是：新华海科技广场苏州店，苏州欧尚超市有限公司，苏州欧尚超市有限公司，张家港东二环店、昆山店，锦江麦德龙现购自运有限公司苏州高新区商场，常熟商场，昆山商场，苏州吴中商场，华润万家（苏州）超市有限公司吴中区木渎店、苏美店、高新区浒关店，江苏华润万家超市有限公司吴中区金枫店、吴中店，昆山市创意电脑系统集成有限公司，国美黄埭店、太仓沙溪店，家乐福苏纶店、万达店，世纪联华吴中店。综合

物价
suzhou

六项举措实现价格惠民

在日前举行的苏州价格工作会议上，苏州市物价局有关负责人表示，今年苏州价格工作的首要任务就是保持价格总水平的基本稳定，同时将更加注重开展价格惠民活动。昨天，记者从苏州市物价局获悉，该部门将以新思路、新举措，创造性地做好新年度的价格工作。下一阶段，该部门将通过城乡居民日常消费价格联系点制度、全力以赴解决“农民卖菜难、市民买菜贵”等六大举措解决价格问题。

[举措一]

在苏州市政府统一领导下，督促各地、各部门落实价格调控工作责任，充分发挥价格调控工作领导小组作用，协调相关职能部门，齐心协力保供稳价，认真抓好重要商品的生产、储备和供应，建立应急保障预案，确保群众生活必需品不断档、不脱销。

[举措二]

全力以赴解决“农民卖菜难、市民买菜贵”的难题。组织召开地产品农产产销衔接会议，协调农民生产合作社、农贸市场和超市等开展“农社对接”“农超对接”“农贸市场直供直营”等活动，畅通产销通道，降低流通成本。

[举措三]

探索建立城乡居民日常消费价格联系点制度。在每个市、区落实10户城乡居民日常消费价格联系点，聘请居民记录第一手的消费价格变动情况，为制定价格调控管理政策提供依据。进一步完善苏州市低收入人群临时物价补贴制度，适时发放物价补贴，减轻物价上涨对困难群众生活的影响。

[举措四]

加快建设重要民生商品价

格采集系统。推进“感知价格”系统建设，加强价格信息的横向、纵向比较，扩大商品信息发布渠道，引导企业合理形成价格、消费者理性消费。

[举措五]

深入推进蔬菜价格惠民活动。继续组织大型超市、生鲜店和农贸市场开展特价蔬菜销售活动，鼓励广大企业主动承担社会责任，让利于民。

[举措六]

加快《苏州市市场价格行为监督管理办法》政府规章的出台。提请苏州市政府年内以政府规章的形式制定出台《苏州市市场价格行为监督管理办法》，将市场价格行为监管纳入法制化轨道。进一步加大市场价格监管力度，依法严厉打击恶意囤积、哄抬价格、变相涨价、串通涨价、价格垄断等违法行为。 陈泓江

“直供直销”让青菜卖出超低价

昨天，在平江区观前街道旧学前社区和桃花坞街道桃花坞社区，苏州物价局再次试点开展了“价格惠民——蔬菜价格优惠进社区”活动。当天共推出包括青菜、白菜、萝卜、番茄等9个品种4000斤蔬菜，平均价格比农贸市场至少降幅超过35%。短短一个半小时左右，蔬菜便被市民抢购一空。

苏州市物价局有关人士介绍，该局按市政府有关要求，

研究探索价格惠民、稳定菜价的新途径、新方法，切实解决广大群众“买菜难、买菜贵”的问题，提升群众的生活质量，于是推出了蔬菜“价格惠民进社区”活动。此举通过推行蔬菜基地和社区“直供直销”模式，建立蔬菜直销网点，减少中间环节，实行产销价格无缝对接，构建蔬菜惠民“绿色通道”，实现价格惠民。截至目前，在平江区试点的蔬菜价格

惠民进社区活动中，两次共推出12000斤，平均价格与农贸市场价格相比降幅至少超过35%，青菜更是卖出了2毛钱一斤超低价。

据了解，苏州物价局近期将对试点经验进行总结，在此基础上，有望在市区增设部分蔬菜直销点，由蔬菜基地与直销点价格对接，引导和推动蔬菜市场整体价格趋于平稳。

李俊锋 陈泓江

超载

36小时查获5辆超载客车

自1月24日晚9点至昨天上午9点多，常熟公安局交巡警大队在36小时内先后查获5辆超载大客车，超载人数6名至21名不等。其中，1月25日22时20分许，民警在227复线苏嘉杭高速入口处检查一辆车号为豫AJ1185的中型卧铺客车时，发现该车核载38人，实载59人，超员21人，超载率达55.3%。5辆被查获超员的大客车均被警方当场责令进行驳载，并按规定对驾驶员进行处罚。

警方提醒广大旅客，乘坐超载客车存在一定的安全隐患，回家过年尽量到车站购票，并希望有关客运公司能加强对班车的管理，严禁站外带客。 陈泓江 交轩

买票

市民可买大年初三的车票

昨天，记者从汽车北站了解到，从昨天起，苏州各大汽车客运站已开始出售大年初三的汽车票。至1月29日，汽车站将恢复到原7天的预售期，届时市民将可按预售期购买自己所需的汽车票。

昨天汽车北站的客流与前几日相比有所增加，但运能基本能满足需求。苏州汽车客运总站下属的南站、北门站、北广场客运站、吴中站、西站的候车室从今天起将24小时开放，以方便旅客上下车。此外，北广场客运站已开始实行24小时联网售票，有需求的旅客可前往购票，而其他汽车客运站售票时间则维持不变。 李晓慧

天气

低温下健康饮食远离疾病

从苏州市气象台发布的一周气象预告来看，春节期间苏城无雨雪，但是2月2日起天气从多云转阴，气温也处于较低的状态。

由于天气寒冷，专家提醒春节饮食应注意三点：一、饮食要有度，忌暴饮暴食，否则难免会让肠胃超负荷运转，造成肠胃不适。二、饮食要防病，忌胆固醇超标，一方面不要贪吃高胆固醇食物，如蟹黄、蛋黄、动物肝脏等；另一方面要补充富含植物甾醇的食物，植物油中的植物甾醇含量较高。三、饮食要平衡，忌荤素失调，春节各餐的荤素搭配，应控制在1:2至1:3之间，多吃豆类、海产品，用酸奶、水果代替瓜子等零食。

据最新气象资料，苏州未来一周的天气如下：今天白天阴有雨夹雪或雪，夜里起阴有中雪，南部地区有大雪。东北到东风3~4级。今晨最低气温0℃左右，局部有薄冰，最高气温2~3℃。汽车洁清指数：5级，天气有雨雪，不宜洗车。29日天气转好，30~31日天气晴好，但早晨气温较低，2月1日多云，气温回升，2日多云到阴。 王玲玲

今日周边城市天气

昆山：雨夹雪转小雪，东北风3-4级，2~-2℃
常熟：雨夹雪转小雪，东风3-4级，2~-1℃
太仓：雨夹雪转中雪，东风3-4级，3~-1℃
吴江：小雪转中雪，东风3-4级，3~-1℃
张家港：小雪转中雪，东风3-4级，3~-1℃
上海：小雨转雨夹雪，东北风4-5级，4~0℃